

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

изводства, чтобы в ближайшее время полностью удовлетворить потребности населения в продуктах питания, а промышленность в сырье.

«Главная задача, которую мы ставим перед сельским хозяйством, — говорил на Пленуме Л. И. Брежнев, — добиться всестороннего динамического развития всех его отраслей, национального снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем с таким расчётом, чтобы рост их производства обеспечивал дальнейшее значительное повышение уровня жизни народа. Одновременно мы должны умножить усилия в решении задач сближения материальных и культурно-бытовых условий жизни города и деревни».

Исходя из этого, Пленум ЦК поставил задачу достичь ежегодного сбора зерна в 11 пятилетке 238 — 243 млн. т., а к 1990 г. довести его производство до 1 т на человека. Значительно увеличить производство мяса и других продуктов сельского хозяйства. Пленум подчеркнул, что интенсификация сельскохозяйственного производства на основе его всемерной механизации, электрификации, химизации и мероприятий остается основным направлением аграрной политики партии.

В 11 пятилетке будет завершена комплексная механизация возде-

ливания всех важнейших сельскохозяйственных видов и повышение уровня механизации животноводства. Будет производиться для села 140 млн. т удобрений.

Животноводство становится ударным участком сельского хозяйства.

Большое внимание будет уделено вопросам эффективности производства и снижению себестоимости продукции, планированию и материальному стимулированию.

Исклучительное значение имеет взятый партийный курс на специализацию и концентрацию сельского производства, развитие межхозяйственной кооперации.

Пленум указал также на необходимость усиления борьбы за экономию и бережливость, укрепление дисциплины и организованности всех работников сельского хозяйства, повышение уровня работы сельских партийных организаций.

Повседневная обязанность партийных организаций, Советов, профсоюзов и комсомола — вести широкую массово-политическую работу, поддерживать творчество и инициативу тружеников села, развивать соцсоревнование. Чтобы выполнить поставленные задачи, говорил Л. И. Брежнев, потребуется напряжение, энергия, творчество масс, весь богатый опыт партии, ее организаторский талант.

Большое значение для усиления партийного руководства — на своеобразном основании производственных

развития производительных сил Сибири и Дальнего Востока и укрепление обороноспособности страны за успешное выполнение заданий 10-й пятилетки. Выступление перед партийно-хозяйственным активом Новосибирской области было посвящено в основном сельскому хозяйству Сибири, включая мощностей и развертывание соцсоревнования за успешное выполнение заданий 10-й пятилетки.

Выступление перед партийно-хозяйственным активом Новосибирской области было посвящено в основном сельскому хозяйству Сибири, включая

Востока были посвящены вопросы обороноспособности страны, внешней политической деятельности КПСС, направленной на упрочение мира и предотвращение новой мировой войны.

Были эти материалы изучаются ныне во всех уголках Советского Союза, в системе политического просвещения и в комсомольских кружках.

В соответствии с приказом и инструктивным письмом министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютина материала поильского Пленума ЦК КПСС, работы Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», выступления его во время поездки в Сибирь и на Дальний Восток, а также на XVIII съезде ВЛКСМ должны использоваться в лекциях и беседах, во всей массово-политической работе с молодежью и студентами.

При подведении VIII Всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ следует предусмотреть темы рефератов, по проблемам аграрной политики КПСС на современном этапе.

Но не только изучение этих материалов должно интересовать сейчас коллектива нашего института. Практическая помощь в уборке урожая зерновых и овощей стоит в центре внимания партийной и комсомольской организаций ТГПИ. Современная уборка урожая в хозяйствах Кожевниковского и Парельского районов, уборка 20 гектаров моркови и 15 гектаров капусты в совхозе «Степановский» и 25 гектаров свеклы в колхозе «Батуринский» — вот наш ответ на постановление поильского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

И. ЕЛИЗАРОВ,
зав. кафедрой истории
КПСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Важнейшая задача

30 марта по 8 апреля 1978 г. им было сделано 10 выступлений: перед партийно-хозяйственным активом Тюменской, Омской, Новосибирской, Иркутской областей, Красноярского края, перед строителями БАМа, участниками совещания первых секретарей крайкомов и обкомов КПСС Дальнего Востока, перед рабочими Комсомольска-на-Амуре, а также воинами Сибирского военного округа и моряками Тихоокеанского флота.

Вечер в г. Тюмени Л. И. Брежнев дал ряд конкретных указаний по развитию Западно-Сибирского района, особенно росту нефтяной и газовой промышленности, по вопросам капитального строительства. В Омске Л. И. Брежнев обратил внимание на улучшение снабжения трудающихся производствами питания, на вопросы трудовой дисциплины, организованности, на своеобразное освоение производственных

ученых в развитие производительных сил страны. В Красноярске, Иркутске, Хабаровске им были освещены вопросы рационального размещения производительных сил, разумного использования трудовых, энергетических и топливных ресурсов, развитие транспорта, строительной индустрии, а также такому важному вопросу, как выполнение пятилетнего плана каждого предприятием, каждым отраслью экономики. Он обратил внимание на низкие темпы развития сельского хозяйства, на недостатки в снабжении продовольствием. «Промышленные районы, — сказал Л. И. Брежнев, — должны иметь сельскохозяйственную базу и обеспечивать себя продуктами животноводства и овощами... а не ввозить их с юга или из других областей».

Выступления Л. И. Брежнева перед воинами Сибири и Дальнего

власти — глубоко

На пороге театрального сезона

Новый — сто девятый театральный сезон — Томский драматический театр открывает героницеской комедией Эдмона Ростана «Сирано де Бержерак». Спектакль поставлен главным режиссером театра Ф. Григорьянцем. В главной роли — О. Афанасьев.

Личность ученого, поэта Сирано де Бержерака, восставшего против фальши и продажности, против неискренности и напыщенных фраз, вызывала горячие симпатии современного зрителя.

На гастролях в Омске состоялась еще одна премьера — «В этом мнимом старом доме» — водевиль-мелодрама А. Арбузова. Лирический, грустный и немного смешной спектакль рассказывает о наших современниках. Он о любви, о невозратности потерь, о том, как

трудно оставаться в одиночестве. Режиссер — А. Шуйский.

Вот что писала об этой работе газета «Омская правда» в рецензии, которая называлась «Эти счастливые чудаки...».

«В этом мнимом старом

доме на берегу моря все

пронизано музыкой».

Драматург, в след за ним и театр размышляют об истинности и минимости духовных и нравственных ценностей, о склонной диалектике интеллекта и эмоций, о необходимости владеть высохшим искусством — быть человеком».

Одно из центральных мест в театральной афише по-прежнему будет занимать спектакль по роману С. Залыгина «Солнечная падь». Недавно на собрании коллектива труппы Томского опытно-производственного художественного театра имени Б. Н. Си-



НА СНИМКЕ: сцена из спектакля С. Залыгина «Солнечная падь». Автор сценария и постановщик — режиссер театра Ф. Григорьянц.

В. ЗУБАРЕВА.

Зам. редактора Л. П. АШХМИНА.

Л. Н. ТОЛСТОЙ

(БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЗОР)

Наша библиотека может предложить читателям интересную литературу этого жанра: «Дневники Софьи Андреевны Толстой», 1 изд., 1928 г., охватывающие период времени в сорок два года (с 8 октября 1862 г. по 14 января 1905 года). «Лев Толстой в последние годы его жизни». Дневник секретаря Л. Н. Толстого В. Ф. Булгакова. М., 1920, изд. З.-е. Валентин Булгаков, автор книги, учился в Томской гимназии. По окончании учебы два года работал репортером томской газеты «Сибирская жизнь». Затем поступил учиться на историко-филологический факультет Московского университета. Познакомился с Толстым лично во времена одного из его публичных выступлений в Москве. Несколько до смерти Толстого пригласил Булгакова к себе на должность личного секретаря. «Я счастлив», — писал В. Булгаков в предисловии ко второму изданию книги, — передать другим людям хоть слабый отблеск того яркого луча, какой озарил мою душу в течение всего

десятилетия живо интересовался многими сторонами жизни и творческой деятельности Льва Толстого и его отношении к различным областям искусства: литературе, живописи, музыке.

«Очерки бытого» — несомненное преимущество перед многими из мемуаров о Толстом. Они свободны от одностороннего, тенденциозного религиозно-правственного отношения к его освещению жизни Толстого, какое мы встречаем в воспоминаниях единомышленников писателя.

Т. Л. Сухотина-Толстая. «Воспоминания», М., 1976г. Автор публикуемых воспоминаний — старшая дочь Л. Н. Толстого, Татьяна Львовна Толстая, в замужестве Сухотина. Она родилась в Ясной Поляне в 1864 г. и на протяжении почти полу века, до самой смерти отца, была одним из самых близких ему людей — близких не только по родственной связи, но и по духу, глубокому пониманию его творчества, по искреннему сочувствию его взглядам. Унаследованный от отца литературный дар, редкая память, правдивость и

объективность мемуаристки придают ею воспоминания особенный интерес и значение. Мемуары Татьяны Львовны посвящены преимущественно Л. Н. Толстому, и в этом их основная ценность.

Особое место в них занимает очерк «О смерти моего отца и об отдаленных причинах его ухода». Он выделяется в мемуарной литературе о Толстом своей искренностью, достоверностью.

Автор книги «Владимир Толстой» — народный артист СССР Александр Борисович Гольденвейзер — широко известен как талантливый музыкант и заслуженный педагог-воспитатель яркой плеяды пианистов. В 1896 году на счастливый случай ввел Гольденвейзера в дом Л. Н. Толстого, и в продолжение 35 лет он был частым гостем Ясной Поляны и московского дома писателя.

Записки А. Гольденвейзера поражают читателя прежде всего своим разнообразием. Здесь мы находим и необычайно интересные, значительные суждения Л. Н. Толстого по остройшим общественно-политическим вопросам эпохи, по литературно-эстетическим и философским проблемам, и тут же — изнанка различных мелочей японского быта и яркие характеристики самых разных посетителей Толстого.

Познакомившись с эти

ми книгами, читатель получит возможность отчетливее представить себе образ писателя, пережить радость общения с тем, кого Горький называл «самым сложным человеком среди всех крупнейших людей XIX столетия».

Познакомившись с эти

ми книгами, читатель получит возможность отчетливее представить себе образ писателя, пережить радость общения с тем, кого Горький называл «самым сложным человеком среди всех крупнейших людей XIX столетия».

Наш адрес: 634044, Томск, пр. Комсомольский, 75. Комн. 128, телефон 4-37-78.

KZ05727 Заказ № 3202.

г. Томск, типография издательства «Красное знамя»